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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor

— Fürdő idény. A fürdő idény 
alkalmából értesítjük tisztelt elő­
fizetőinket, hogy lapunkat minden 
utánfizetés nélkül, díjmentesen 
küldjük bármely belföldi vagy kül­
földi fürdőhelyre, ha a pontos 
címről kellő időben értesítést ka­
punk.

Szünet előtt.
Kassa, julius 28.

Eötvös Károly fényes győzelme 
nagy meglepetést keltett országszerte. 
Szünet előtt ez a nagyszabású poli­
tikai esemény foglalkoztatja eléggé 
a közvéleményt de a honatyák 
édes pihenését is nem egyszer fogja 
megzavarni, ha a nagy horderejű je­
lenség fölött gondolkodóba esnek. 
Nem is szabad fékezni elméjüket —- 
hadd kalandozzon el ezen tájra és 
vonják le a konzekvenciát. Lássák 
be azt, hogy Budapest ezen tekintélyes 
kerülete nem az elvet buktatta meg, 
de csak egy kis elégedetlenséget ta­
núsított a kormánnyal szemben és 
oda a parlamentáris ellenzék csiráját 
szükségesnek tartotta beplántálni. Jo­
gos volt cselekedetük, mert ily nagy 
férfiúra minden időben szüksége 
van a nemzetnek, mert mint közjogi 
ellenzék figyelmeztetni fogja nemcsak 
a kormányt, de a parlamentet is, 
hogy a nemzet kívánságát mily irány­
ban elégítsék ki. Ezen működésért 
az említett tényezők csak hálásak le­
hetnek, mivel az elégedetlenség tova 
terjedés útját állhatja és megmentheti a 
további vádaktól, melyek eddig nem 
kímélték meg a parlamentünket. Az 
ellenség ujjal mutogat, hogy milyen 
remek szavazó automatává síilyesz- 
tette az uj rendszer azon jeleseinket, 
kik a nemzeti Ígéretek és vívmányok 
hirdetése után csak katonát és adót 
tudnak adni Bécsnek. A hiszékeny 
elemek könnyen beveszik a csalétket 
s mihamar azon ven nők észre ma­
gunkat, hogy kormányunk lejárta 
magát a közvélemény előtt.

Hogy ez be ne következzék, volt

szükségünk Eötvösre. Barabás elvesz­
tése fölött nem kell sajnálkoznunk, 
mert mihamarabb visszakerül, és 
gyűjthet! ő is azt a tőkét, melyet a 
nemzet kezébe Ígéretek alakjában 
adott váltó beváltására feltétlen szük­
sége van a képviselőháznak. Gon­
doljanak szünidejük alatt képviselőink 
arra is, hogy ezen váltónak lejárata 
is van és minden magyar ember fel­
tétlenül várja a terminust és prolon- 
gációval megelégedve nem lesz. 
Gyűjtsék tehát a tőkét, nehogy mo­
ratóriumot keljen majd kérni a nem­
zettől mert ekkor vesztett ügye 
volna a rendszernek!

Varmegyei pénztárak es szám­
vevőségek visszahelyezése.

V. ,,A gyakorlati élűt tapasztalatai.“

Feledjük el egy pillanatra a felsorolt 
alkotmányjogi érveket, a megnyilatkozott 
rokon és ellenszenvvk együtt, melyek a 
nagy horderejű kérdés megoldása körül ke­
letkeztek. Irányítsuk tekintetünket kizárólag 
a gyakorlati életre s nézzük meg mint tölti 
be feladatat a vármegyétől távol elhelyezett 
pénzügyi számvevőség a közigazgatási se- 
gédszolgáiat tekintetéből es mint elégítik 
ki a nagyközönség jogos igényeit a várme­
gyei pénzeket kezelő kir. adóhivatalok. 
Vessünk egy tekintetet arra is, hogy az 
államosított szernek megfeleltek-e az elmúlt 
negyedfélév alatt az államosítás régi hívei 
által működésükhöz fűzött reményeknek ? 
Hogy ezekre a kimerítő választ megkaphas­
suk meg kell néznünk a gyakorlati élet 
egyetlen napját. Elegendő ennyi, mert a 
864 hátra levő napja az évnek teljesen 
egyenlő ezzel az egygyel. Ami feltárul sze­
meink előtt — megadja a választ a maga 
teljes valóságában és kétségtelenül bizo­
nyít is amellett, hogy a helyzet tarthatatlan.

Ne borzadjunk még a látványtól, de 
nézzük ! Először a szegény parasztot mikor 
például egy kiskorú ingatlanai óhajta meg­
vásárolni és elmegyen a megyeházára hol a 
pénztárt keresvén a kir. adóhivatalhoz uta­
sítják. Sok kóvájgás után nagynehezen oda 
talál és lihegve a fáradtságtól alig tudja el­
mondani a tulajdonkepeni szándékát. Vegre 
sikerül megértetni magát és erre kérik 
tőle az ellennyugtát s minthogy ilyen ok­
mány nincs nála utasítják a számvevőség­
hez, honnan küldik tovább az árvaszékhez 
avégből, hogy vétessen fel magával jegyző­
könyvet es kérje meg urakat, hogy ellen 
nyugtával is lássak el. Ha mindez megtör­

ténik jöhet vissza először számfejfetni az 
ellennyugtát majd befizetni az összeget. 
Az adóhivatali átvételi elismervényt pedig 
visszaviszi az árvaszékhez és ennek alapján 
kap ott nyugtát a pénzről tulajdonképpeni 
Kérelme tárgyában érdemleges választ pedig 
hetek múlva Írásban. Az egyszerű paraszt- 
ember ember legyen a talpán, ha ezen 
felvilágosítás után simán el tud járni a do­
logban.

Ügyvédember is megcsóválja a fejét és 
mégegyszer megkérdi : „hát hogy is van 
csak kérem ?“ A szegény paraszt ember jól 

: emlékezik a múltra mikor ezt sokkal egysze- 
rübben-gyorsabban és egy helyen tudta le 

: — kétkedve néz tehát útbaigazítójára mintha 
i csak azt akarná mondani hogy : Tán meg­

bolondult az ur ! Ha Hiedelemből nem i 
: mondja feltétlenül igy gondolja ! Tudják 

ezt ott a hivatalokban mert nem egyszer 
hatották átkozni e rendszert s ezért igyek- 

; szenek kétkedését eloszlatni. Ha ez már si­
került, neki indul szegény emberünk és nap- 

: estig járja a törvényt mig eligazítja sorát,
I — de már akkor alig áll a ‘lábán — s az 
I átok sem fér meg benne. Természetes 

egyszerű eszével alaposan megáldja ezt a I rendszert! . . . De jön egy újdonsült me- 
• nyecske a házassági anyakönyvi kivonatá­

val örökségét felveendő. Jól emlékszik, hogy 
5 év előtt testvére ugyanilyen levélre vette 
fel pénzét az árvakasszából. Szinte fel már 
az illető tisztviselő a szives felvilágosítás 
adástól, mert ennek az esete jóval furcsább 
az előbbinél. Itt a közigazgatás egyszerűsí­
tésének átka is belevegyül a játékba. Rész­
leteit elhallgatjuk és csak a sok ide—oda 
járás végeredményét mondjuk el. Sírva me­
gveri szegény teremtés haza, minden ered­
mény nélkül és az utolsó szava az: „Nem 
bánom, vesszen itt az a kis pénzem az urak­
nál, de én nem járok már többet utánna 
felét úgyis elköltöttem már instanciákra, meg 
útiköltségre!“ Folytatjuk.

..EgyesiilésöenazerőV'
(Országos tisztviselő-szövetség.)

A nagy tömegek harcába egy uj sereg 
tartja bevonulását, amely ezen sorok fölé 
irt igazságot választotta jelszavául.

Az állami, törvényhatósági, egyházi és 
magántisztviselők országos szövetségét akar­
nak alakítani, amelynek célját nagy voná­
sokban azon felhívás ismerteti meg az érde­
keltekkel, amelyet az országos szervező-bi­
zottság választmánya ma küldött szét belé­
pési nyilatkozattal egyetemben.

Végre ! Végre, a tizenkettedik órában, a 
tisztviselők minden csoportja kezd öntudatra 
ébredni és eddigi küzdelmeinek meddőségét 
szembeállítja a munkásszervezetek által élért

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,ODON
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nagy eredményekkel, megtanulják, hogy di­
adalra csak az a küzdelem vezethet 
melyben az ország egész tisztviselői kara 
száll síkra az egyes rétegek igazáért.

Nem küzdenek e évtizedek óta az ál­
lami, törvényhatósági és egyházi tisztviselők 
a fizetésrendezésért, a szolgálati pragmati­
káért, az alsóbb osztálybeliek előrehaladá­
sánál közismeretes anomáliák megszünteté­
séért, a magántisztviselők az egységes köte­
lező ' nyugdíj biztosításért, a munkaadóval 
való viszony törvényes rendezéséért, a va­
sárnapi munkaszünet .törvénybe iktatásáért. 
eléretett-e csak egy esetben is teljes ered­
mény ?

Miért van ez igy ? Itt nem hasznai, az 
áltatás, őszintén be kell látni, hogy a tiszt­
viselőkben van a hiba : széthúztak, sohasem 
egységesen harcolva célúkat megközelítem 
hanem mindig csak külön-külön, egymástól 
ridegen elzárkózva, sőt nem egyszei egy­
más ellen harcolva. ...........

A tisztviselői érdekek kölcsönösek. Ha 
például a magántisztviselőknek lesz nyugdíj­
intézetük és szolgálati pragmatikájuk, nem 
fog-e egyszerre és önként megszűnni a kis- 
jövedelmezésü, ma csakis biztonsága foly­
tán kedvelt állami állások után a tülekedés ?

Avagy nem közös rákfenéje-e minden 
tisztviselői csoportnak az eladósodás; Nem 
kevésbé fontos-e tehát a tisztviselők anyagi 
helyzetének alapos újjászervezése, megjaví­
tása, melyet a szövetség a tisztviselői taka­
rékpénztár felállításával óhajt orvosolni t

A tisztviselők személyhitelével foglal­
kozó szövetkezetek helyébe, mert nagyobb 
tisztviselői személyhitellel nem foglalkozik, 
lép a nem nyerészkedésre alakult takarék­
pénztár, mely 200 korona névértékű rész­
vén vekből fedezi alapítási tőkéjét s igv gaz­
daságilag a tisztviselők csakis önmagoktól 
függenek. A szövetség tagjaira nézve azon­
ban" véteikényszer nem létezik.

A szövetség továbbá tisztviselők gyer­
mekei részére Budapesten és a vidék több 
városában internátusokat akar létesíteni 
valamint külföldi mintára üdülő-házakat az 
egyes gyógyfürdőkön.

Ingyen jogvédelem és állásközvetítés 
egészítik ki a keretet, amelyben a liga 
egyesíteni óhajtja a tisztviselőket.

A belépésre buzdítani külön felesleges­
nek tartjuk, mindenkinek önérdeke egyene­
sen parancsolja ezt !

Tagsági dij egy évre 4 korona. Az 
intézmények létesítéséhez anyagilag hozzá­
járulni nem kötelesek.

Az alakuló közgyűlést Budapesten f. évi 
augusztus 20-án tartják.

A szövetség ideiglenes titkára dr. Dános 
Árpád (Budapest, Vili., Práter-u. 45.) szí­
vesen szolgál további felvilágosítással.

Tisztviselők ! Vegyétek vegre kezetekbe 
sorsotok megjavítását.

Be a szövetségbe!
Egyesülésben az erő 1

nát dönt le lábáról a sipka és csákó, b ej- 
fájás, napszurás, fejbőr-betegségek es a | 
kopaszodás, mindannyi következmenye a 
nehéz sipka és csákó-viseletnek. Az orvosi 
körök is sokat gondolkodtak már azon, 
hogy a nehéz sipka és még nehezebb csákó 
okozta kellemetlen érzéseket és következ­
ményeket, mi módon tudnák elhárítani.

Az abauji Vitéz-familia fia, Vitéz Árpád 
a marosvásárhelyi Tik honvédhuszarezred 
hadnagya most egy nagyon érdekes tala - 
mánynval közel jár, hogy a sipkát es csá­
kót elviselhetővé tegye. Es ez az uj talál­
mány nem más, mint egy a katonatiszti 
vagy legénységi sipkába illeszthető., szellőz­
tető, a melyet Vitéz annyira tökéletesített, j 
hogy a találmány már a szabadalmi hiva­
tal elé vihető. Az uj szellőztető készülék a 
sipka felső nagygombjába van elhelyezve.
A sipka formája, alakja semmiben sem vál­
tozik, csupán a felső gomb császár címere 
helyett egy szellőztető készülék nyer elhe­
lyezést. A találmányt a felfedező huszárhad­
nagy beküldte a hadügyminisztériumhoz. Ha 
csak előírás ellenes dolgot nem látnak ben­
ne, a sipkába illesztett szellőztető készülék 
nagy hasznára válik a katonaságnak, mivel 
a fejbőrt állandóan szárazon tartja és mó­
dot nyújt arra, hogy a levegő átjárja a 
sipkát.

A Vitéz-család kassai jogtanácsosa, kü- 
lömben már megteszi a kellő lépéseket a 
találmány szabadalmaztatás végett.

Egy honvéötiszt találmánya.
Szellőztető a katonasipkában.

Kassa, julius 28.
A nyár a katonák réme. A nehéz és 

feszes uniformis a hőséget szinte elviselhe­
tetlenné teszi, de különösen a nehéz sipka 
es az ólomsulyu csákó az, ami a katoná­
nak legtöbb kellemetlenséget okoz. Még aki 
nagy izzadás árán szabadul meg a csákó 
és a sipka súlyos terhétől, az jól jár, de a 
katonai kórházak és laktanyák tanúskodnak 
róla, hogy igy kánikula idején, hány kato-

Ä szökés párosán.
Svájcba internált debreceni szépség.

A tenniszpályákon és nagyerdei villa­
soron, ahol most Debrecen haut krémje 
napról-napra együtt van, pikáns szenzáció­
ról beszélnek. A szenzáció hőse egy fitos 
oru, kék szemű, szőke hajú úri leány, meg 
egy patikus segéd. Nem követtek el valami 
égbekiáltó bűnt, csak szerelmesek voltak. 
Es mert a papa hallani sem akart arról, 
hogy szőke kis leánya egy patikus, segéd­
del vonuljon az oltár elé, hát meg­
szöktek.

A kis leányt nagyon ismerik Debre­
cen úri társaságban. Apja dúsgazdag ember 
.—. egészen a hivatásának él, társadalmi 
téren nem igen szokott szerepelni. A leányt 
féltő gondossággal nevelte s a kis szőke 
leány helyes kis leány lett. Azonban a 
hogy az meg van írva a viiagnak meg­
tiltani nem lehet. Ép igy nem lehetett meg­
tiltani a szőke kis leánynak sem, hogy szive 
lángra ne lobbanjon egy deleeg patikus 
iránt. Mikor a szülők megtudták a dolgot, 
természetesen vehemens erővel tiltakoztak 
a szerelmi ügy komolyabb fordulata ellen. 
Azonban ekkor minden késő volt. A kis 
leány, látva szülei ellenzését, megszökött 
udvarlójával.

Az apa kétségbeesve utazott a szöke­
vény szerelmesek után, szerencsére el is 
csípte őket Budapesten. A gavallérnak kéz­
zelfogható módon magyarázta meg eljárá­
sának inkorrekt voltát, a kis leányt pedig 
felpakolta az első vonatra és Budapestről 
elvitte Svájcba.

Ott egy rideg leánynevelő intézetben 
tanakodik most a kis szőke szépség egy 
esztendeig arról, hogy szabad-e fiatal leá­
nyoknak ilyen meggondolatlan ballépést el­
követni.

táviratok, telefon-jelentések.
_ A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 28.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 
Rakovszky István elnöklete alatt rövid ülést 
tartott.

Ma jelentek meg a Házban először 
Eötvös Károly és Müller Károly megválasz­
tott képviselők, akiket lelkes ovációkban 
részesítettek.

A képviselőház ma 26 mentelmi ügyet 
tárgyalt és csak Beniczky Ödön és Krasznay 
Ferenc mentelmi jogát nem függesztette 
fel.

A mentelmi ügyek letárgyalása után 
Moskovitz Iván tett jelentést a kérvényi 
bizottság nevében.

Az ülés végén Vizy Ferenc interpellált 
az állami tanítók érdekében.

Wekerle és Andrássy Bécsben.
Budapest, julius 28.

Wekerle Sándor miniszterelnök és 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter hétfőn 
vagy kedden utaznak Becsbe, ahol a király 
külön kihallgatáson fogadja őket.

A képviselőház szünete ezután a ki­
hallgatás után dől el. A nagy szünet bizo­
nyára október 10-ig fog tartani és igy a 
delegációk október végén fognak Budapes­
ten ülésezni.

Barabás — Nagykőrös jelöltje.
Nagykőrös, julius 28.

Nagykőrösön tegnap jelölő gyűlés volt, 
amelyen a megüresedett mandátumra Bara­
bás Bélát jelölték, Barabás a jelöltséget el­
fogadta és holnap tartja programmbeszédét.

E szerint tehát Barabás ebben a cik­
lusban ötödször megy bele a választási küz­
delembe,

Apponyi Londonban.
London, jul. 28.

Apponyi Albert gróf tiszteletére az alsó­
ház tegnap bankettet rendezett, amelyen a 
legkiválóbb angol politikusok és államférfiak 
résztvettek.

Öngyilkos urleány.
Budapest, julius 28.

Berger Janka urleány ma a Rudolf rak­
part egyik házának negyedik emeletéről le­
vetette magát a földre. Szörnyet halt.

A 43 ezer koronás sikkasztás.

Elfogott sikkasztó.
Budapest, julius 28.

A rendőrség kiderítette, hogy a 1 ierzog 
L. M. cégnél történt sikkasztás egy egész 
konzorcium müve. A konzorcium tagjait, 
Krémer Dezsőt, Haberer Antalt és a sik- 

I kasztó szolga bátyját, Rózsa 1.ászlót letar- 
I tóztatták. A pénzt Krémeméi megtalálták.

árak. — Töké­
letes * vegytisztitás. . . . . . .Nem kell sok toillet.

ÍÜrDÖZÖ hölcsykö- fürdőhelyről beküldött ruhát,blúzokat, aljat
í_—_——3—4 nap alatt tisztit 
ZÖtlSétj figyelmébe. 0^- és azonnal szállít

Ä ruhakérdés megoldva
BRADOVKA GYULA
vegytisztító-intézet KASSA.
Kossuth Lajos-utca 24. sz,
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Orosz forradalom.
Odessza, julius 28.

Kaulbars tábornok egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy az odesszai állapotok és 
zavargások a zsidók és keresztények közti 
animszitásnak tudható be.

A rend addig nem állhat helyre, amig 
a keresztények és zsidók közti egyetértés 
nem létesül.

Helsingforsban a sztrájkoló rendőrük 
ismét munkába állottak.

HÍREK.

Eskütétel. Dr. Kriebel Edgár, 
Klekner Emil, dr. Vukovics Károly és Loósz 
Dezső behelyettesített tisztviselők ma d. e. 
tették le a hivatalos esküt a tanács jelen­
létében.

— Áthelyezett óvónő. A miniszter 
Cristophori Erzsébet jászómindszenti állandó í 
helyettes óvónőt a zimánduj falusi állami 
óvodához jelen minőségben áthelyezte.

Lejárt szerződések. A városnál a 
nyomtatványokra és írószerekre vonatkozó­
lag kötött szerződés lejárván, azokra a ta­
nács e napokban kiírja az árlejtést.

Bubics püspök állapota. Bubics 
Zsigmond kassai megyés püspökről egy 
kassai lap tegnap azt irta, hogy haldoklik. 
Mint illetékes helyről értesítenek bennünket, 
a megyés püspök valóban gyöngélkedik, ez 
agg koránál fogva természetes, de arról szó 
sincs, hogy állapota életveszélyes volna.

Magyar fiúból francia tábornok. 
Érdekes pert folytat a párisi magyar kon­
zulátusi hivatalnál egy szegedi kádármester, 
Ludvigh József. Ludvig József ugv jutott 
ehhez a perhez, hogy egy nagybátyja ; Lud­
vig Antal, aki elszármazott Franciaországba 
és ott tábornok lett, most örökösök nélkül 
meghalt. Ludvig Antalt annak idején szilaj- 
ságn miatt elűzte az atyja. A szegedi fiú 
elvándorolt, majd a francia szabad csapatba 
jutott, hol több csatában kitüntette magát, 
ugv, hogy végre tábornokká lett. Halálakor 
százezreket érő fekvőséget és millió koro- 
nányi készpénzt hagyott maga után. —- Az 
unokaöccse, Ludvig József, a kádármester 
lesz most e vagyon örököse.

Árverés a rendőrségen. Yáczy Jó­
zsef főkapitány a következő hirdetést teszi 
közé: Közhírré teszem, hogy ismeretlen he­
lyen tartózkodó Schulcz Éva volt kávéházi 
felirónő hátragvott kofferje és az abban lévő 
ruhanemű s egyébb kisebb tárgyak, f. évi 
augusztus hó 2-ikán d. e. 10 órakor a vá­
rosháza udvarán árverés utján eladatnak.

Cigányháboru. A táborban tegnap 
dúló csata dühöngött a cigánynegyedben. 
Berkó Béla cigány, feleségével és Feri nevű 
öcscsével guerilla harcot rendezett a szom­
szédban lakó Magyar Gyürgyné napszámos 
asszony ellen. Hármán neki estek a védte­
len asszonynak, fülpofozták, megrugdalták s 
mikor az asszonyt félholtra verték, a segít­
ségére siető Hundráth Miklóst támadták 
meg. Ez se vitte el szárazon, a feldühödt 
cigány csapat alaposan elverte. A harci 
készségtől vérszemet kapott cigánybanda 
erre a Kundráth kis lányát se hagyta békén 
és egy kővel úgy arcba vágta, hogy a sze­
gény leányka eszméletét vesztve rogyott 
össze.

Húsfogyasztás Kassán. A város 
által vezetett statisztika szerint az elmúlt 
félévben, a kassai közönség elfogyasztott 
1570 nagyszarvasmarhát, 2919 borjut, 97 
juhot, 1457 sertést. A fogyasztás igen szép 
volt, sok a jó gyomor Kassán!

A Kassai Italmérők Szövetkezete
folyó évi augusztus hó 9-én délután 4 óra­
kor a Üavidovics Emil-féle vendéglőben 

Kassa Fő-utca 00. - értekezletet tart,

melyre meghívja az összes nem szövetke­
zeti tag korcsmárosokat is, miután az érte­
kezlet hivatása lesz azon kiküldöttek meg­
választása, akik a kassai korcsmárosokat a j 
Budapesti Korcsma és Italtársulat által egy­
behívott kongresszuson képviselni fogják. A , 
kongresszus tárgyai : az italmérési engedé- ; 
Ivek korlátozása, a korcsmárosok minden­
nemű érdekeinek megvédése, a korlátolt en- ; 
gedélyekre vonatkozó intézkedések szabato- i 
sitása stb.

— Szökött katona. Goldsten Lipót, 
ungvári cs. és kir. 66 gy. e. gyalogos, az 
ungvári parancsnokság távirati jelentése , 
szerint az elmúlt éjjel Ungvárról századától ■ 
megszökött. A szökevénynek rokonai laknak 
Kassán s valószínűleg ide vette útját. A . 
rendőrség a nyomozást megindította.

Elsikkasztott 43.000 korona. A 
budapesti főkapitányságtól, a kassai rend- ; 
őrséghez ma szenzációs távirat érkezett. 
Kiskunfélegyházán Rósa Gábor 19 éves izr. 
vallásu hivatalszolga a bankba vitt 43 drb.

1 ezerkoronást elsikkasztotta. A temérdek 
pénz egy fekete hosszúkás bőrtáskában volt 
bőrtáskában volt elhelyezve. A rendőrségi 
távirat szerint a sikkasztó magas sovány 

; termetű, feltűnően beteges kinézésű, fekete 
! rövidre nyírott hajú, csupasz arcú, magya- 
i rul, németül beszélő irodaszolga. Valószínű,
; hogy László nevű bátya is vele szökött, 

mert az is eltűnt a városból. A kassai rend­
őrség a sikkasztó nyomozására szintén meg­
tette a kellő intézkedéseket.

Házalás mezőgazdasági termékek­
kel. A kereskedelemügyi miniszter kimon­
dotta, hogy túlnyomóan saját termesztésű 
kerti, mezei és egyéb mezőgazdasági termé­
kek (élelmiszer és nyers-termény, különféle 
tejtermékek, tojás, szárnyas állat, stb.) hely­
ségről helységre, vagy házról-házra engede­
tem nélkül is vihető. Egyúttal azt a néze­
tét fejezi ki a miniszter, hogy az ilyen áru­
sokat figyelmeztetni kell arra, hogy az áruk 
származására vonatkozólag, az esetleges 
zaklatások kikerülése végett, szerezzenek be 
vagy a községi elöljáróságtól, vagy a gaz­
dasági egyesületektől bizonyítványt.

— Betyárvilág Trencsénben. Tren-
csénből írják: Lukácsy György dr. kir. tan- 
felügyelőségi tollnokot, mikor este egy ki­
rándulásból hazatért, az iszterniki gőzfiirész 
közelében egy ismeretlen egyén megtámadta 
és súlyosan megsebesítette. Csak éjféltájban 
akadtak rá és a kórházba vitték, hol élet­
halál között lebeg.

Statisztika az újságokról. A ko­
mor statisztikai hivatal rólunk, a toll fehér 
rabszolgáiról is összeállította a táblázatot, 
mely szerint újságíró 882 találtatik a hazá­
ban (köztük 9 nő). Az irigy hivatal itt 
eltagadta „kitűnő külmunkatársainkat és la­
punk barátjait." Egyébként kor, családi és 
vagyoni (?) viszonyok szerint is osztályozza 
a statisztika az újságírókat. 20 éven aluli 
zsengő növendék, aféle újságíró inas 23 
van köztük, 20—40 éves 528, 40—60 éves 
298. — A 60 esztendőt meg nem haladta, 
— vagy már nem érte meg csak 45. Vidám 
legényember van köztük 4Ó0, kevésbbé vi­
dám házas 457, bus özvegy 20, kevésbbé 
bus elvált 5. Némi kétséggel olvassuk, hogy 
házbirtokos is van 36. Ezek közül azonban 
hétnek a birtoka nem tesz egy holdat, ám­
de van két mesebeli lény, akinek több a 
földje 200 holdnál, de kevesebb 1000-nél. 
— A leendő földbirtokosok száma, — ha 
csak a halottégetés tönkre nem teszi még 
ezt az álmunkát is ■—- 846.

Egy község veszedelme, lglóról 
jelentik, hogy Mucsanádasd községben teg­
nap és ma óriási tűzvész pusztított, amely 
tizennyolc lakóházat, huszonegy csűrt és 
számos gazdasági melléképületet hamvasz­
tott cl. A kár több mint hatvanezer korona. 
Az Ínség a lakosság között igen nagy.

— Katonahangverseny. F. hó 29-ikén, 
vasárnap este a cs. és kir. 34. gy.-e. a 
Sehalkház téli kertjében hangversenyt ren­
dez a következő műsorral:

1. Fucik: „Hercules“, induló.
2. Rossini: Nyitány „Semmiramis“ c. 

operához.
3. Lehár: „Bálszirének,“ keringő. „A 

vig özvegy“ c. operettből.
4. Sullivan: Szemelvény a „The Mi- 

kádó“ c. operettből.
b. Schubert: „Ave Maria“ vonós ötös, 

harmonium és zongora kísérettel.
6. Neil Morét: „Mákvirágok“ japán 

románc.
7. Lehár: „Dal a buta lovasról", a 

„Vig özvegy“ c. operettből.
8. Wagner: „Kar és pásztorok dala“ a 

„Tannhäuser“ c. operából.
Szünet.

9. Schögl: Egyveleg Strausz J. összes 
operettjeiből.

10. Magyar dalok, tárogatón előadva.
11. Alleter: „Roccoco“, gavotte.
12. Smetana: „Komédiások“, indulója 

az „Eladott mennyasszony“ c. operából.

Egy intelligens, jó családból való ma­
gyar leány ajánlkozik mint

yermek-kertésznő
egy úri házhoz szeptember hóra, esetleg 

I előbb is.
Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.
ooo Cim a kiadóhivatalban, o o o

Kassán, Erzsébet-város, Uj-utca 
2. szám alatt lévő

szabad kézből ELADÓ.
Bővebbet Balogh János építőmester ur­

nái Kassán, Széplaki-sor 14., vagy Takács 
József főgimn. tanárnál Zalaegerszegen.

Egy villanymotort azonnali 
megvételre keres Breitner

Kassa fii-utca 45. szám.

Közzé teszem, hogy a néh. Alth Jó- 
zsefné asszony hagyatékához tartozó Kassa 
kovács-utcai 49. szám alatti

emeletes ház
f. évi augusztus hó 4-ik napján délelőtt 
10 órakor a kassai kir. Törvényszék 1. em. 
15. sz. ajtó alatti helyiségében bírói árverés 
utján eladatni fog.

Kikiáltási ár 22500 korona. Leteendő 
bánatpénz 2250 korona. Az árverési felté­
telek megtekinthetők Szmrecsányi László kir. 
közjegyző ur irodájában,

Kassa, 1906. julius 26.
Kiszely József

ügyvéd, zárgondnok.
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Magyar ipar! Magyar áru!
Alapittatott 1844Alapittatott 1844
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Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és halhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintagyiijtemény: 6ÄnaÄ
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartós gummiból.
Xeztyütisztitás öarabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, ÍO0 „ 
kedvezményben részesül........................................

IRODASZOLGÄNÄK
15—18 éves fiatalember nyomdavállalathoz 
FELVÉTETIK. — Jelentkezhetni Kossuth 
Lajos-utca 1G. (Bejárat a Fazekas-utcáról.)

Saját érdekükben méltóztassanak meg­
győződni, hogy rendki vitt olcsó munkadij 
mellett, mégis a legszebb szabású, a legszo­
lidabb kiállítású ruhákat készítek 1
jKíinüen néven nevezenöő polgári férfi-ruhák, ; 
intézeti-, önkéntesi-, tűzoltói-, honvéötiszii 

egyenruhák

a modern szabászat remekei!
Sport öltönyök, vaöász és kerékpár-Dressek, 
fiz összes latinritü papiőltönyök stb. síb.
Javítás, átalakítás, fordítás s megigazitás, stb. 
a leggyorsabban, legpontosabban s legol­

csóbban eszközöltetnek.
£evekző-lapi meghívásra házhoz jövök.

Midőn műhelyemet a mélyen tisztelt úri kö­
zönség jóindulatába ajánlom s becses párto­
lását ezennel kérem, azon reményben, hogy 
jóleső bizalmával megtisztel, kuruc hazafias 

üdvözlettel

goknicos Rezső jl
polgári- cg.VPiiruliázati éspitpisznbtiipavos
Ferencz J zsef-tér 7 s;-ám.

(Csermely sarokház )
(A cégtáblára kéretik ügyelni 1)

Kurucok! pártoljuk a hazafias kisiparost!

Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, sajat házában.
. , 1 1 , r, 1 könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor-

TftÄSil’ß.K DßTßTjSÄ 6l))t értékpapírok leszámítolása, beszedése.
-- .. , .. .. y váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-HL O I C S O 11 O ilű számla alakjában.
------Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =

'ti' " értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáltó ŰZI etében árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városim csekély díj mellett,

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások

készséggel adatnak. J

1 Egyedül az országban a szabastanitási térén disz nagyeremmel es okle­
velekkel kitüntetve!

Budapesti felsőbb szabástanitási szakiskola tulajdonos
itt Kassán, Kossuth Lajos-utca ÍG. szá.n I. emelet

szaktanfolyamot nyitott
a férfi, vagy női ruhák szabászat tanítására
Kéri az érdekeltek b. pártfogásait. Házi kisasszonyok is taníttatnak jótál­
lás mellett. Kívánatra háznál is tanítok előnyös teltételek mellett. A közel 
vidéki kartársaim b. figyelmét különösen felhívom, minden tanítvány hite­

lesített bizcnyitványnyal láttatik el.
Tisztelettel

EiehnSá muel budapesti oki. műszál) ász tanát*
Férfi és női ruhák* a szabási minták készíttetnek kívánatra.

Megbeszélésekre e dologban levélben! meghívásra házhoz is elmegyek.
A kiadásomban megjelent első magyar szabászat! szakkönyv 8 kor, ugyanitt kapható.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre. 
valódi BRÜNNISZÖYETEK
egy SZELVÉNY ÁRA,k 7 8 10 jó~ú
fj'O mtr. hosszú, teljes^ 14 jobb|-=- 
érholtonyre elegendő K ]6 ]8 finom le f 

(kabát nadrág és\ ^ ,fmomabb > £ 
melény) csak v =»
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , valamint
felöltő szövetek, turista-lodcn, selyemkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve Mintaszerinti 
szállításért telelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

CSEPLE8I B
LEGJOBBAN BE V ALT|

BENZIN MOTOROKw mAssmmá a

% pari és malomhajtásrai
0 legolcsóbb üzemű Oj

■r^ Szivogazmotorok legelőnyösebben kaphatók!

motor- és gépgyárábanj
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.1|Beck és Gergely

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


